4106. Вода по каплям вытекает из сосуда через вертикальную трубку внутренним диаметром d = 3 мм. При остывании воды от t1 = 100 оС до t2 = 20 оС масса каждой капли изменилась на (m = 13,5 мг. Зная поверхностное натяжение воды при 20 оС, найти поверхностное натяжение при 100 оС. Диаметр шейки капли в момент отрыва считать равным внутреннему диаметру трубки.

Сила тяжести, действующая на каплю, в момент ее отрыва должна разорвать поверхностную пленку по длине 
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, так как по условию диаметр шейки капли равен внутреннему диаметру трубки. Тогда начальная сила тяжести 
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. При остывании капли сила тяжести изменится на 
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 и станет равной 
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. С другой стороны, 
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